

5月15日至5月30日,持抵达长治地区高铁站有效凭证

35家A级景区首道门票5折

本报讯 近日,记者从市文旅局了解到,5月15日至5月30日,游客凭抵达长治地区高铁站电子信息记录或购票报销凭证,游玩长治35家A级景区,均可享受首道门票5折优惠。

此次活动由市文化和旅游局与郑州铁路局集团长治北车站共同推出。活动期间,旅客自到达长治地区高铁站(长治东、长治南、武乡、襄垣东)当日算起,5日内凭有效凭证至景区售票窗口或游客接待部,办理优

惠票务后凭身份证即可进入。可享首道门票5折优惠的我市A级旅游景区包含欢乐太行谷、太行水乡赤壁悬流、通天峡、天脊山、八路军太行纪念馆、八路军文化园等35家。

为助力我市文旅产业发展,市文旅局与郑州铁路局集团长治北车站成立铁路地市文旅活动协调小组,开展“高铁+旅游”营销模式,实现互惠互利,合作共赢。铁路部门将根据我市旅游旺季旅客出行需求,增加临

客、加挂列车编组,积极开拓市场。同时,为让旅客选择多种方式到达旅游景区,市文旅部门与交通部门积极合作,根据季节性旅客需求,适当增开直达景区公交,方便游客出行。

(李盼 梁家秀)



扫码了解
更多详情

以好家风照亮人生路

静好

家庭,是温暖的港湾,为疲惫的心灵提供栖息之所;家风,是一个家庭的精神内核,也是一个社会的价值缩影。弘扬优良家风,不仅能照亮个人的成长之路,更能以小家之美涵养社会文明之风。

生活中的仪式感,是好家风传承的载体。一束精心挑选的鲜花、一句真挚的“我爱你”、一份充满心意的小礼物,这些看似微不足道的小事,却承载着家人之间深厚的情感。仪式感并非流于表面的形式,而是将爱具象化的表达。仪式感让平淡的日子泛起涟漪,让家人在每一个特别的瞬间感受到被重视、被关爱。这种充满温情的家庭氛围,如同春风化雨,滋润着每个家庭成员的心灵,让爱与温

暖在代际之间传递,为个人的成长注入积极向上的力量。

真诚的陪伴是好家风最坚实的基石。一家人围坐一起,抛开生活的繁杂与忙碌,敞开心扉聊天,这看似简单的场景,实则是幸福最真实的模样。在快节奏的现代社会中,时间成为最珍贵的资源,而愿意抽出时间陪伴家人,便是对家庭责任的最好诠释。陪伴是一种无声的力量,它能化解矛盾,增进理解,让家人之间的关系更加紧密融洽。在这样充满关爱的家庭环境中成长,孩子能够建立起健康的人格和正确的价值观,成年人也能在疲惫时找到心灵的慰藉。

定期组织全家活动,则是促进家庭感情、传承好家风的有效途径。一

起逛街、旅游、看电影等活动,为家人提供了更多互动交流的机会。在这些活动中,家人可以共同创造美好的回忆,增进彼此之间的了解和感情。全家活动也能让家庭成员暂时放下工作和学习的压力,全身心地投入到与家人相处的时光中,进一步强化家庭的归属感和幸福感。和谐融洽的家庭关系,会成为个人成长过程中的坚实后盾,也会形成良好的示范效应,带动更多家庭重视家风建设。

家风正,则民风淳;民风淳,则社风清。一个个家庭的好家风汇聚起来,就能形成强大的社会正能量。让我们从自身做起,从小事做起,传承和弘扬优良家风,以小家之美成就社会之大美,共同书写文明社风的新篇章。

智能机器人成种田“多面手”

襄垣县智能播种机器人开展覆膜播种作业

本报讯 眼下正值高粱覆膜播种季节,近日,在襄垣县2025年基层农技推广补助项目农业科技示范展示基地,呈现出科技耕种新景象——智能播种机器人正在田间开展覆膜播种作业,又快又精准的作业引得现场观摩群众及县农业农村局相关专家连连赞叹。

此次作业的智能播种机器人由山西谷满仓农业科技有限公司研发,是一款高度智能化的无人播种机器人。这款机器人由长治绿源丰泽农业有限公司进行技术推广,专为丘陵山地的复杂地形量身定制,采用油电增程、电动四驱与前驱履带设计,动力强劲,可在复杂地形中稳健前行,实现无人化、智能化、精细化播种作业。针对山地崎岖路况,智能播种机器人同时配备单天线“北斗”导航,直线行走误差仅2.5厘米,直线、曲线都能顺利行进,并可依据地形灵活变速,播种路线精准,作业效率可达传统人工15倍。

据介绍,该智能播种机器人还是个“多面手”,集覆膜、铺滴灌带、播种、施肥于一体,可让农作物株行距一致,为农作物后期丰产打下基础。



智能播种机器人在田间作业。本报记者 张海 摄

其“智能动态覆膜系统”能根据土壤墒情实时调节地膜覆盖参数,确保苗床温湿度均衡,使出苗率达95%以上,较传统种植节水25%,尤其适合北方种植地区使用。

“过去人工覆膜易出现破损、错位,引进长治绿源丰泽农业有限公司推广的高粱高效种植技术后,机器人作业不仅精度高,还减少了地膜浪费。”该基地负责人说,使用智能播种技术,不但能降低高粱田块病虫害的



发生率,实现田亩增收,也为当地发展特色农业提供了坚实技术支撑。

(黄玥)

今日天气

晴天间多云

3~4级偏西风

最低气温15℃ 最高气温33℃



中午前后紫外线强度为4级,中等偏弱,外出时需使用防晒用品防护。

生活指数预报

穿衣指数为1级,以穿短袖衣裤、裙装等为宜。



晨练指数
为1级,非常
适宜晨练。

明日天气

晴天间多云,伴有沙尘天气

3~5级西北风

最低气温16℃ 最高气温28℃

“夜间公交”来了

本报讯 记者狄媚婷报道:5月15日,记者从长治公交集团获悉,该集团拟于5月16日起,每周五、六、日,开通“夜间1路公交”定制专线,将为晚归的市民、游客提供更加便捷的公共交通服务,试运行期间欢迎广大乘客乘坐并提出宝贵建议。

“夜间1路公交”专线的开通旨在加快推进我市夜间经济发展,激发城市活力,倡导低碳绿色出行,更好地满足市民品质化、多元化、便利化的出行需求。“夜间1路公交”专线从淮海转盘站点始发,沿延安南路、东大街、英雄中路、英雄北路行驶,终点站为万达广场。途径淮海街口、延安南路口、市城市管理局、和平医院、友谊小学、长治六中、城隍庙、长兴路口、英雄台、市政府、桥北、保宁门街口、中级法院等站点。夜间线路实行无人售票,单一票制,票价三元,所有乘车人群均须付费乘车,支付方式为电子支付及现金,免费及优惠卡不能使用。淮海转盘站点发车时间为19:45、20:30、21:15、22:00,万达广场站点发车时间为20:30、21:15、22:00、22:45,随后长治公交集团将根据客流情况适时增加营运车辆及发车班次。

“夜间1路公交”定制专线途径东大街、城隍庙、英雄中路、桥北等居民密集、人流量大的区域,尤其是贯穿桥北、城隍庙、万达广场等“夜晚商圈”地带,将极大方便沿线群众的夜间出行,助力我市“夜经济”发展。

沁州黄小米亮相世界品牌大会

本报讯 近日,沁州黄小米穿越八百里太行,来到浙江省德清县,亮相2025世界品牌莫干山大会,开启了莫干山下的金色时光。

2025世界品牌莫干山大会由新华社品牌工作办公室、中国国家品牌网主办,以“品牌,让世界更美好”为主题,设置开幕式暨主论坛、中外企业家草坪交流会等平行论坛,并配套品牌展等特色展览,汇聚人工智能、数字经济、新能源等前沿领域创新成果。

在晋品主题展区,香脆的小米锅巴、绵滑的“谷之爱”五黄果蔬粉大受欢迎;“米中之王精深加工新品”超级发布会展示了现代化生产标准与科研创新的实力。

山西沁州黄小米(集团)有限公司董事长石耀武介绍,沁州黄正布局大健康功能性食品赛道,与江南大学、中国中医科学院、中国农业大学等高校成立了省级谷子全产业链技术中心,推出药食同源中老年米粉和五色谷物果蔬粉,不仅丰富了国人的餐桌,更是健康饮食的新选择。

在“2025区域公用品牌信用建设论坛”,山西沁州黄小米(集团)有限公司入驻新华信用平台,以优良品质打造品牌信用,为品牌赋能。近年来,山西沁州黄小米(集团)有限公司严格实行“五统一”标准化管理体系,确保小米品质的纯正和安全。通过基地建设、运输、存储等全程追溯的质量管控体系,实现了从田间到餐桌的全程溯源,一碗小米的成长之路清晰可见。

(张素桂)